

广西共青团党史学习教育

信息交流

第 16 期

共青团广西区委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 18 日

青言青语话奋斗 百年初心永芳华

——广西共青团举行“致青春 为家国”2021 年黄文秀式好青年
事迹分享会

在广西脱贫攻坚、决胜全面小康的一线，有这样一批优秀青年，在祖国最需要的地方倾情投入、奉献自我，用美好青春诠释共产党人的初心使命，谱写新时代的青春之歌，他们有一个共同的名字——黄文秀式好青年。

2019 年 7 月 1 日，习近平总书记在对黄文秀同志先进事迹作出重要指示时强调，黄文秀同志研究生毕业后，放弃大城市的工

作机会，毅然回到家乡，在脱贫攻坚第一线倾情投入、奉献自我，用美好青春诠释了共产党人的初心使命，谱写了新时代的青春之歌。广大党员干部和青年同志要以黄文秀同志为榜样，不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献，在新时代的长征路上做出新的更大贡献。

为进一步贯彻落实习近平总书记对黄文秀同志先进事迹作出重要指示精神，深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，学习习近平总书记在视察广西时的重要讲话精神，激励广大团员青年争做有理想、有本领、有担当的黄文秀式好青年，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西，共圆中华民族伟大复兴梦想贡献青春力量。2020年7月20日，由自治区党委组织部、自治区党委宣传部指导，共青团广西区委、自治区党委区直机关工委、自治区扶贫办、广西日报社、广西广播电视台、广西青年联合会、中国电信股份公司广西公司联合开展的“致青春 为家国”——争做黄文秀式好青年主题活动正式启动。通过组织推荐和个人自荐两种方式，截至2020年8月10日，共收到爱岗敬业、担当实干、扶贫助困、勤学上进4个类别报名表477份，报送范围覆盖全区14个地市、48所高校以及部分机关单位。经过资格审核、材料筛查、召开评审会等环节，综合考量推荐人选的实际情况，最终选树100名树得起、立得住的“黄文秀式好青年”典型。他们之中有用脚力、眼力、笔力、脑力写出脱贫、战疫好新闻的青年引路人汤婧；有博士毕业后毅然选择从北京来到广西工作，致力于为广西铝电子新材料技术开发做贡献的青年岗位能

手梁力勃；有大学毕业后回乡白手起家，带领乡亲们脱贫致富与乡村振兴的青年“领头雁”石志辉；有在路上见义勇为，主动救治脑梗晕倒在地的老人而获广泛报道的社会影响力青年唐玮鲜。他们接过接力棒，扎根八桂热土，服务基层、服务群众，传承黄文秀同志的时代楷模精神，做人民身边的平民英雄。

今年是中国共产党成立 100 周年，在习近平总书记对黄文秀同志先进事迹作出重要指示精神两周年之际，6 月 10 日，共青团广西区委带领黄文秀式好青年分享团代表前往黄文秀生前担任驻村第一书记的地方——百色市乐业县新化镇百坭村举行“致青春 为家国”——2021 年黄文秀式好青年事迹分享会。黄文秀式好青年代表在这里分享了各自的青春奋斗故事及对黄文秀同志精神的感悟。

“2019 年夏天，我完成了关于黄文秀的十多篇系列报道，这也让我和黄文秀这个闪亮的名字紧紧地联系在一起。今年 4 月，习近平总书记在视察广西时指出要加油、努力，再长征。在朝着第二个百年奋斗目标新征程迈进的路上，我们青年人应该学习黄文秀同志勇于担当、甘于奉献的精神，坚定初心，不负芳华，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。”广西广播电视台记者、黄文秀式好青年汤婧满含深情地说。

青年岗位能手、广西贺州市桂东电子科技有限责任公司副总经理、黄文秀式好青年梁力勃说：“青春是用来奋斗的，时代楷模黄文秀同志是我们学习的榜样，我们要像她一样勇于担当、甘于奉献，自觉把个人的‘小我’融入到祖国的‘大我’，在奋斗中体

验精彩人生，实现人生价值。”

“我将以黄文秀同志为榜样，做好食用菌行业工作，谋求出一条适合广西农村发展食用菌一二三产业融合发展之路，为实现乡村振兴做出新的更大贡献。”青年“领头雁”、桂林市灵川县恩泽食用菌专业合作社理事长、党支部书记、黄文秀式好青年石志辉说。

“黄文秀同志写在入党申请书中的一句话：‘一个人要活得有意义，生存得有价值，就不能光为自己而活，要为他人、为国家、为民族、为社会，用自己的力量，努力做出贡献’。她庄严的承诺、未竟事业，将由我们青年党员们继续传递接力，心中装满阳光，脚下充满力量，争做有理想、有本领、有担当的黄文秀式好青年，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西贡献青春力量，在新时代的长征路上做出新的更大贡献。”曾在路上见义勇为，主动救治脑梗晕倒在地的老人而获广泛报道的社会影响力青年、黄文秀式好青年、桂林医学院2016级临床医学专业学生唐玮鲜说。

同样作为基层扶贫攻坚工作者的乐业县雅长乡团委书记王雨佳说：“黄文秀式好青年在我看来最重要的是要有两个特质：勇于担当、甘于奉献。我一直将黄文秀同志作为自己扶贫工作路上的榜样。接下来我将继续保持初心与热情，全身心投入乡村振兴的事业中。”

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。习近平总书记在视察广西时指出，在党史学习教育中要增强对马克思主义、共产主义的信仰，教育引导广大党员、干部从党百年奋斗中感悟信仰的

力量，始终保持顽强意志，勇敢战胜各种重大困难和严峻挑战。下一步，各级团组织将继续在全区青少年中讲好奋进故事，发扬文秀精神。围绕“致青春 为家国”主题，结合党史学习教育重点，以青春分享会、主题团日、团课等形式，走进田间地头、学校社区、企业工厂等青年聚集地，在全区范围内开展自治区级黄文秀式好青年青春事迹分享会活动，传播“黄文秀式好青年”的成长奋斗故事，激励广大团员青年学文秀、争优秀，传承楷模精神，厚植家国情怀，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西贡献青春力量。

报：自治区党委党史学习教育领导小组办公室，共青团中央党史学习教育领导小组办公室

送：团区委书记班子成员

发：团区委机关各部门、各直属单位主要负责同志，各团市委、各系统团（工）委主要负责同志，各高校团委主要负责同志
